

Рекомендации родителям по обучению детей правилам безопасного поведения на дороге.

Уважаемые родители! Помните! Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Особенно пример папы и мамы учит дисциплинированному поведению на дороге не только вашего ребёнка, но других родителей. Важно чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения! Так как основным способом приобретения детьми определенных навыков поведения, является наблюдение и подражание взрослым, особенно родителям. Многие не понимают этого и прививают личным примером неправильное поведение на дороге.

Правила безопасного поведения необходимо объяснять детям с детства, в разных ситуациях. Родители должны научить своего ребенка быть внимательным и осторожным – от этого зависят его здоровье и благополучие, а иногда и жизнь. Для безопасного поведения на дороге дети должны соблюдать правила дорожного движения. Родители должны сформировать у ребенка умение ориентироваться на дороге с раннего возраста.

Для школьника хорошо бы составить так называемый «Маршрутный лист» от дома до школы и пройти этот путь вместе с ним несколько раз. Он должен быть безопасным, пусть и не самым коротким.

Посвятите отдельную прогулку правилам перехода через дорогу. Потренируйтесь вместе переходить по пешеходному переходу через проезжую часть и нерегулируемые перекрестки. Проверьте, правильно ли ваш ребенок их понимает, умеет ли использовать эти знания в реальных дорожных ситуациях.

Обучение детей безопасному поведению на дороге включает следующие основные правила:

При движении по тротуару

Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочинам, велосипедной дорожке или в один ряд по краю проезжей части дороги.

Придерживайтесь правой стороны. Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.

Если тротуар находится рядом с дорогой, родители должны держать ребенка за руку.

Приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора.

Не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки везите только по тротуару.

Из дома рекомендуется выходить с запасом времени, чтобы не спешить в пути.

Готовясь перейти дорогу

Переходить проезжую часть дороги нужно по пешеходным переходам. При их отсутствии переходить проезжую часть можно на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках с разделительной полосой там, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.

На нерегулируемых пешеходных переходах можно выходить на проезжую часть дороги, убедившись, что переход будет безопасен. Для этого необходимо внимательно посмотреть сначала налево, потом направо, чтобы убедиться, что поблизости нет машин.

Нельзя выбегать на дорогу.

Остановитесь, осмотрите проезжую часть. Необходимо научить ребенка смотреть по сторонам прежде, чем он сделает первый шаг на проезжую часть. Этот навык должен быть доведен до автоматизма.

Развивайте у ребенка наблюдательность за дорогой.

Учите ребенка всматриваться вдаль, различать приближающиеся машины.

Не стойте с ребенком на краю тротуара.

Обратите внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателей поворота у машин.

Покажите, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции.

Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

Важно объяснить и попытаться научить ребенка приблизительно определять скорость движения машины (очень быстро, медленно) и его направление, то есть уметь определять, какой автомобиль едет прямо, а какой готовится к повороту;

При переходе проезжей части

Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры – ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

Ребенка, особенно маленького, нужно держать за руку по время перехода проезжей части;

Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно

Не переходите улицу под углом, объясните ребенку, что так хуже видно дорогу.

Не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно улицу.

Не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите ребенка, что это опасно.

При переходе по нерегулируемому перекрестку учите ребенка внимательно следить за началом движения транспорта.

Не следует переходить проезжую часть дороги перед медленно идущей машиной, так как можно не заметить за ней другую машину, идущую с большей скоростью.

При приближении транспортных средств с включенным синим проблесковым маячком и звуковым сигналом даже при зеленом сигнале светофора для пешеходов необходимо воздержаться от перехода проезжей части дороги и уступить этим транспортным средствам проезжую часть.

Нельзя выходить на проезжую часть из-за стоящего транспортного средства или другого препятствия, ограничивающего видимость проезжей части дороги, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств - это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.

При посадке и высадке из транспорта

Выходите первыми, впереди ребенка, иначе ребенок может упасть, выбежать на проезжую часть.

Подходите для посадки к двери только после полной остановки.

Не садитесь в транспорт в последний момент (может прищемить дверями).

Приучите ребенка быть внимательным в зоне остановки – это опасное место (плохой обзор дороги, пассажиры могут вытолкнуть ребенка на дорогу).

Необходимо научить ребенка, что входить в транспорт и выходить из него можно только при его полной остановке, прыгать на ходу нельзя;

По-прежнему основными причинами детского дорожно-транспортного травматизма остаются:

- Недостаточный надзор взрослых за поведением детей.
- Неумение наблюдать.
- Невнимательность.

Уважаемые родители, не оставляйте детей без присмотра на улице, не разрешайте им играть вблизи проезжей части. Приучайте детей с раннего возраста соблюдать правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример - самая доходчивая форма обучения. Берегите ребёнка!

Отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Троицкий»